

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пелевина Андрея Викторовича  
«Возможности персонализированного подхода при амбулаторном лечении  
пациентов с варикозной болезнью нижних конечностей»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Диссертационное исследование Пелевина Андрея Викторовича посвящено актуальному вопросу современной хирургии – повышению эффективности лечения варикозной болезни нижних конечностей (ВБНК). Улучшение результатов хирургического лечения данного заболевания в большинстве случаев было связано с совершенствованием технологии самого оперативного вмешательства, при этом до последнего времени не учитывалась роль медико-социальных факторов, подготовленности пациентов в достижении желаемых результатов.

Основная идея автора основана на гипотезе, что внедрение персонализированного подхода при оказании амбулаторной хирургической помощи обеспечит значимое улучшение результатов лечения пациентов с варикозной болезнью нижних конечностей.

Работа характеризуется системным подходом в решении поставленных задач.

Автором установлена роль исходного состояния пациентов, функционального класса хронического заболевания вен на ближайшие и отдаленные результаты эндовазальной лазерной облитерации. Выявлены медико-социальные и психологические факторы, влияющие на качество жизни пациентов в ближайший и отдаленные периоды после эндовазальной лазерной облитерации. Установлено, что их значимость определяется исходной степенью декомпенсации варикозной болезни нижних конечностей. Теоретическая ценность диссертации автора заключается в том, что автором определены возможности персонализированного подхода при хирургическом лечении ВБНК на основе степени комплаентности пациентов, их медицинской информированности и эстетического профиля. Установлено их влияние на клиническую результативность оперативного пособия. Автором научно обоснована значимость клинико-организационного проектирования и его мониторинга в усовершенствовании хирургической помощи.

Практическое значение работы заключается в разработке принципов усовершенствования хирургической помощи пациентам с ВБНК в условиях частно-государственного партнерства, позволяющих установить роль негосударственных медицинских организаций в обеспечении потребности пациентов с варикозной болезнью в хирургической помощи, обеспечив при этом преемственность и единый методический подход через введение системы единого мониторинга и единого информационного портала для пациентов.

Дизайн исследования отработан четко, с использованием принципов научно-обоснованной медицинской практики. Автором использованы современные высокоинформативные методы диагностики и статистической обработки материала.

Выводы и рекомендации обоснованы и убедительны.

Материалы исследования изложены в 9 печатных работах, в том числе 5 из Перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки

России для публикации результатов исследования. Результаты работы были доложена на межрегиональных научно-практических конференциях, внедрены в учебный процесс и в практику медицинских организаций.

Работа своевременная и полезная. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

### Заключение

Диссертация Пелевина Андрея Викторовича «Возможности персонализированного подхода при амбулаторном лечении пациентов с варикозной болезнью нижних конечностей» является законченной квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной научной задачи современной хирургии – повышение эффективности хирургического лечения варикозной болезни нижних конечностей. Работа отличается научной новизной, теоретической и практической значимостью и полностью отвечает требованиям, изложенным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 с изменениями от 21 апреля 2016 года №335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Пелевин Андрей Викторович, заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Ведущий научный сотрудник отделения сосудистой хирургии  
Федерального государственного бюджетного учреждения  
«Национальный медицинский исследовательский центр  
хирургии имени А.В. Вишневского» Министерства здравоохранения  
Российской Федерации, д.м.н.

«25» октября 2021 г.

 Сапелкин Сергей Викторович

Адрес: Россия, г. Москва, 117997, ул. Большая Серпуховская, дом 27  
E-mail: [sapelkin@ixv.ru](mailto:sapelkin@ixv.ru) Телефон: +7-903-769-65-11

Подпись д.м.н. Сапелкина С.В. удостоверяю:

Ученый секретарь ФГБУ «НМИЦ хирургии им. А.В.Вишневского»  
Минздрава России, доктор медицинских наук

  


Степанова Юлия Александровна